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1783…. Στη Βαλτιμόρη των ΗΠΑ, ο πατέρας Στέφανος Θεόδωρος Μπάντιν, γίνεται 
ο πρώτος ρωμαιοκαθολικός ιερέας, που διορίζεται από τις ΗΠΑ.

1787…. Στη Φιλαδέλφεια των ΗΠΑ, αρχίζει τις εργασίες της η Συνταγματική 
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Συνέλευση, με πρόεδρο τον Τζορτζ Ουάσιγκτον, προκειμένου να συνταχθεί το νέο 
Σύνταγμα των ΗΠΑ.

1789… Πεθαίνει ο βοτανολόγος Άντερς Νταλ, ο οποίος έδωσε το όνομά του στη 
ντάλια.

1832…. Υπογράφεται στο Λονδίνο η Συνθήκη, με την οποία η Ελλάδα 
ανακηρύσσεται Βασίλειο.

1834…. Ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης και ο Δημήτριος Πλαπούτας καταδικάζονται 
σε θάνατο κατά τη διάρκεια της βαυαροκρατίας. Είχαν κατηγορηθεί ότι 
συνωμοτούσαν κατά της αντιβασιλείας. Υπέρ της απαλλαγής τους ψηφίζουν οι 
δικαστές Γεώργιος Τερτσέτης και Αναστάσιος Πολυζωίδης. Η ποινή τους θα 
μετατραπεί σε κάθειρξη και θα απελευθερωθούν μόλις ενηλικιωθεί ο Όθων, το 
Μάιος του 1835.

1904…. Νέα σημαντικά ευρήματα ανακαλύπτονται στην Κνωσό της Κρήτης.

1911…. Στο Μεξικό, ο Εμιλιάνο Ζαπάτα αρχίζει την επανάσταση, ενώ παραιτείται 
ο Πρόεδρος Πορφύριο Ντίαζ, μετά την ήττα των κυβερνητικών δυνάμεων από τους 
επαναστάτες.

1925…. Οι καταρράκτες του Νιαγάρα φωταγωγούνται με ηλεκτρισμό, ισχύος 1,3 
δισ. κηρίων, που παράγουν οι ίδιοι.

1932…. Κάνει το ντεμπούτο του το διάσημο καρτούν της Ντίσνεϊ, Ντίπι Ντογκ, 
γνωστότερο ως Γκούφι.

1935…. Ο θρυλικός σπρίντερ και άλτης Τζέσε Όουενς σπάει έξι παγκόσμια ρεκόρ 
σε μία ώρα. Μεταξύ άλλων, γίνεται ο πρώτος άλτης που περνά τα 8 μέτρα στο 
άλμα εις μήκος, με επίδοση 8,13.

1942…. Ο Άρης Βελουχιώτης, κατά κόσμον Θανάσης Κλάρας, συγκροτεί την 
πρώτη ένοπλη ομάδα του ΕΑΜ.

1961…. Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ, Τζον Κένεντι, ανακοινώνει την πρόθεσή του να 
στείλει τον πρώτο “άνθρωπο στο φεγγάρι”, πριν το τέλος της δεκαετίας.

1973…. Το αντιτορπιλικό «Βέλος» με κυβερνήτη τον Νίκο Παππά, αποχωρεί από 
ΝΑΤΟϊκή άσκηση. Ο κυβερνήτης, 6 αξιωματικοί και 25 υπαξιωματικοί ζητούν 
πολιτικό άσυλο στην Ιταλία. Η κίνηση αυτή (Κίνημα του Ναυτικού) αποτελεί 
πλήγμα για τη Χούντα, καθώς διεθνοποιεί το ελληνικό πρόβλημα.



1974…. Σαν σήμερα χειροτονείται Επίσκοπος ο Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου 
Προκόπιος.

1977…. Κάνει πρεμιέρα στους κινηματογράφους ο «Πόλεμος των Άστρων» του 
ελληνικής καταγωγής σκηνοθέτη, Τζορτζ Λούκας.

1980…. Η Καστοριά κατακτά το Κύπελλο Ελλάδος, νικώντας στον τελικό τον 
Ηρακλή με 5-2.

1989…. Ο Μιχαήλ Γκορμπατσόφ εκλέγεται Πρόεδρος της ΕΣΣΔ.

1991…. Για πρώτη φορά γερμανός ηγέτης, ο Χέλμουτ Κολ, παραβρίσκεται στα 
Χανιά για τον εορτασμό της επετείου από τα 50 χρόνια της Μάχης της Κρήτης.

1992…. Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζακ Ντελόρ αναγορεύεται 
επίτιμος διδάκτορας του Πανεπιστήμιου Αθηνών.

1997…. Ο Ολυμπιακός ανακηρύσσεται πρωταθλητής Ελλάδας στο ποδόσφαιρο, 
έπειτα από 10 άγονα χρόνια.

2012…. Σαν σήμερα η Ρωσική Εκκλησία δήλωσε αρωγός στο έργο του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου κατά την επίσκεψή του 
στη Αγία Πετρούπολη.  Ο Πατριάρχης τίμησε τον Αρχιεπίσκοπο με την ανώτατη 
τιμητική διάκριση της Ρωσικής Εκκλησίας, το παράσημο του Αγίου Βλαδίμηρου.

Σαν σήμερα το 1889 γεννήθηκε ο Ιγκόρ Σικόρσκι, ρώσος αεροναυπηγός, εφευρέτης 
του ελικοπτέρου. Την ίδια μέρα το 1988 πέθανε ο γερμανός φυσικός, Ερνστ 
Ρούσκα, ο οποίος κατασκεύασε το ηλεκτρονικό μικροσκόπιο και τιμήθηκε με 
βραβείο Νόμπελ το 1986.


